Rotterdam, 29 oktober 2014

Betreft: open brief over de baanzekerheid van schoonmakers werkzaam bij europoint

Geachte directie van Hago,

Geacht college van B&W in Rotterdam,

Op donderdag 23 oktober kreeg ik als SP fractievoorzitter in Rotterdam bezoek van een grote delegatie schoonmakers van Hago, werkzaam bij Europoint. 

Zij boden ons een petitie aan 'Voor Respect & Baanzekerheid', ondertekend door 250 ambtenaren die nu nog werkzaam zijn op de kantoren die door deze schoonmakers worden schoongemaakt. 

Daarnaast vertelden zij dat er nu – vlak voor de verhuizing van de gemeentelijke ambtenaren naar De Rotterdam op 20 november – door hun werkgever nog steeds niet is verteld waar zij na die datum zullen gaan werken. De schoonmakers zijn daar terecht erg ongerust over. Zij vrezen voor hun baanzekerheid.

Ik ben erg geschrokken van het verhaal van de schoonmakers. Zowel de gemeente Rotterdam als Hago gaan er prat op een sociaal beleid te voeren voor de mensen die voor hen werken. Daar blijkt in dit geval helaas maar weinig van.

Aan u, directie van Hago, wil ik met klem vragen om snel duidelijkheid te geven aan uw werknemers bij Europoint. Een aantal van hen werkt al tientallen jaren bij Europoint. Ik ga er daarbij vanuit dat er gezorgd wordt voor een passende andere werkkring in de schoonmaakbranche.

Aan u, college van B&W, wil ik vragen uw verantwoordelijkheid te nemen voor deze schoonmakers die dagelijks de kantoren van de gemeente Rotterdam schoonmaken, een belangrijke en zware taak. U heeft de 'Code Verantwoordelijk Marktgedrag' onderschreven ten aanzien van de inhuur van schoonmaakbedrijven en beloofd om toe te zien op een sociaal beleid ten aanzien van het personeel dat de gebouwen van de gemeente Rotterdam schoonmaakt.  

Wij vragen u om er bij Hago op aan te dringen dat er snel duidelijkheid komt over de toekomst van de schoonmakers van Europoint. De gemeente Rotterdam kan en mag niet zwijgend achterover leunen nu mensen die vele jaren haar gebouwen hebben schoongemaakt in de knel dreigen te raken. 

We kunnen en mogen het niet laten gebeuren dat de baanzekerheid van deze mensen in het gedrang komt. Zeker niet met de huidige hoge werkloosheid in Rotterdam. 

Ik zie uit naar het antwoord op deze brief van zowel de directie van Hago als het college. Ik hoop dat u snel handelt en dat niet nodig zal zijn om de gemeenteraad van Rotterdam te vragen om over deze zaak een uitspraak te doen.

Met vriendelijke groet,

Leo de Kleijn

Fractievoorzitter SP Rotterdam

email: l.dekleijn@chello.nl    

