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Rotterdam, 21 mei 2014

Van: fractie SP Rotterdam

Open brief aan de Rotterdamse raadsfracties van Leefbaar Rotterdam, D66 en CDA

Beste collega's,

Op de laatste bladzijde van het coalitieakkoord 'Volle kracht vooruit' schrijven jullie:  “Wij nodigen de Raad uit om met ons mee te doen. Met ons te zoeken naar goede oplossingen, met ons te werken aan breed draagvlak onder Rotterdammers.” 

De SP-fractie wil graag ingaan op die uitnodiging. Vooral de laatste zin, 'werken aan een breed draagvlak onder Rotterdammers' vinden we erg belangrijk. 

Op zijn minst één belangrijk onderdeel van het coalitieakkoord heeft dat draagvlak zeker niet: de forse bezuinigingen op het minima en armoedebeleid. Het debat van donderdag 15 mei liet dat zien. Verreweg het grootste deel van de oppositiefracties maken zich hier ernstig zorgen over en hebben veel kritiek op dit onderdeel van jullie akkoord.

We denken dat die kritiek ook breed onder de Rotterdammers leeft. Bovendien hebben we het idee dat er over dit deel van het akkoord slecht nagedacht is. 

Hebben jullie doorgerekend wat het koopkracht effect is van de voorgestelde maatregelen voor tienduizenden Rotterdammers met een minimuminkomen? Onze berekening is dat duizenden Rotterdamse huishoudens er tot achthonderd euro per jaar op achteruit zullen gaan. Een regelrechte ramp voor mensen die nu al elke maand tekort komen, grote schulden hebben of een beroep moeten doen op de voedselbank.

Hebben jullie gekeken naar de gestapelde gevolgen met de invoering van de Participatiewet en andere onderdelen van het kabinetsbeleid, zoals de bezuinigingen op de zorg?

Hebben jullie in beeld gebracht welke groepen Rotterdammers getroffen zullen worden door de maatregelen? Het gaat niet alleen om mensen die in de bijstand of de WW zitten, maar ook vaak om gehandicapten, chronisch zieken, wajongers, ouderen met alleen AOW en/of een AOW gat en natuurlijk de mensen die in 'de flexibele schil' werken met een laag loon.

We nemen aan dat het nieuwe college op basis van jullie coalitieakkoord een college werkprogramma gaat maken voor de komende vier jaar en dat er nog voor de zomervakantie een kaderbrief komt als opmaat naar de begroting 2015.
Met de laatste bladzijde uit jullie coalitieakkoord in gedachten willen we dringend beroep doen op jullie als coalitiepartijen.

· Zorg er op zijn minst voor dat besluiten over de bezuinigingen op het armoedebeleid en de halvering van de kwijtschelding Afvalstoffenheffing niet genomen worden voordat bovenstaande vragen eenduidig beantwoord zijn. Wij denken dat dit betekent – gezien de onduidelijke gevolgen van het kabinetsbeleid voor minima – dat in ieder geval dit deel van het coalitieprogramma niet in 2015 gerealiseerd kan worden.

· Ga met ons en de andere oppositiepartijen over dit onderwerp het gesprek aan voordat het nieuwe college de kaderbrief maakt. 

· Vraag aan de Rotterdammers die er door de lastenverlichting jaarlijks een paar tientjes op vooruit gaan of zij het nu werkelijk zo'n goed idee vinden als dat ten koste gaat van de armste stadgenoten?

We horen graag jullie reactie op onze oproep.

Met vriendelijke groet,

Leo de Kleijn,

Namens de SP fractie Rotterdam

